



Нищая КОММУНАлка

Местные коммунальщики, измученные задержками зарплаты, пригрозили забастовкой.

В сентябре по Переславлю прокатилась волна мини-забастовок работников коммунальной сферы: отказались обслуживать лифты электромонтёры лифтовой службы, отказались исправлять неполадки в «подшефных» квартирах слесари-сантехники, отложили в сторону молотки и гвозди строители, ремонтировавшие крыши и подъезды.

— Волнения были. Но на сегодняшний день мы всем долги выплатили. А участку тепло-водо-канализации, где вообще не должно быть сбоев перед подготовкой к зиме, выдали даже аванс за сентябрь, — пояснила корреспонденту «РГ» директор МУП «ЖКХ» Нино Цуцурина. — Работаем в тяжелейших условиях. За квартиру и коммунальные услуги не платят 30–40 процентов квартиросъёмщиков. За последние полгода долг по квартплате составил уже 22 миллиона рублей, а у нас в год на текущие расходы и зарплату всем — от дворника до аппарата управления — уходит 25 миллионов.

По словам Цуцуриной, с людьми, которые не обременяют сберкассы своим желанием заплатить за квартиру, бороться очень трудно. Чтобы выселить неплательщика, необходимо найти для него какое-то другое жильё. Ещё проблематичнее «отрезать» нарушителя от света, газа, воды или тепла. В многоквартирных домах, где общие сети и стояки, это сделать практически невозможно. И как ни странно, большинство переславских неплательщиков отнюдь не бедные люди.

— Бедные-то как раз платят, — продолжает Цуцурина. — Старушки, как только получают пенсию, первым делом бегут платить по счетам. А вот те, кто пальцы гнёт, не торопятся. Чтобы каждый месяц не отвлекаться на такие «мелочи», как квартплата, они могут заплатить, например, сразу за полгода. Я же своим работникам каждый месяц должна зарплату выдавать. И к зиме мы должны готовиться сейчас.